Devoir surveillé 2 : Equation du second degré - Statistiques

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté des figures ainsi que de la justification apporté a chacune des
réponses.

Le bareme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
Lusage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1 8 points

Le tableau suivant résume les résultats obtenus par des éleves d'une classe lors d’'un devoir de mathématiques.

Notes (sur 20) 21457181910 | 11|12 | 14| 15| 18 | Total
Effectifs 1({2[(3|2|3]|4]| 5 3 3 2 1 1
Effectifs cumulés croissants

1. Combien y a-t-il d’éléves dans la classe?
2. a. Déterminer la médiane, les quartiles Q; et Q3 de la série de notes
b. Construire le diagramme en boite de cette série.

3. On donne ci-dessous un apercu des notes de cette classe obtenues lors d'un devoir de Francais grace a diffé-
rents indicateurs :

Min. | Q; | Me | Q3 | Max.
4 8 10 11 16

a. Représenter le diagramme en boite de la série de notes de Frangais.
(On pourra représenter cette série statistique sur le méme graphique que la précédente série)

b. Comparer les notes obtenues par la classe en Francais avec les notes obtenues par la classe en mathéma-
tiques.

Exercice 2 4 points
Lors d'une réunion, le dirigeant de '’entreprise DESANG explique aux délégués syndicaux :

Au moins 75% des salariés gagnent plus que le SMIC (*) et la répartition des salaires est trés homogene car

50% des salaires sont compris dans une fourchette de 316 €. Je ne vois donc aucune inégalité de salaire.

Afin de vérifier les déclarations du dirigeant, les délégués syndicaux collectent les différents salaires mensuels nets
des travailleurs de I'entreprise. Les valeurs obtenues sont données dans le tableau ci-dessous.

1244 | 2403 | 1156 | 753 | 1308 | 1845 | 1345 | 1720 | 1196 | 1045 | 943
25963 | 1257 | 2841 | 1432 | 3697 | 1852 | 1423 | 1047 | 687 | 1357 | 1720
1234 | 1450 | 875 | 1463 | 1204 | 1147 | 1168 | 1155 | 1045 | 1256 | 1057

Que pensez des affirmations du dirigeant de I'entreprise ?
(*)Le montant du SMIC net percu par le salarié dépend de l'entreprise concernée et de certaines cotisations liées au
secteur d’activité. En moyenne, on peut estimer le montant du SMIC net mensuel a 1 144 € pour 2016.

Exercice 3 3 points

Résoudre les équations suivantes :
1. x*+3x-4=0

2. =3x*+3x-1,25=-2x*+2x-1
3. 2x-8x+8=0



Exercice 4 5 points

Soit les fonctions polynomes de degré 2 f et g dont les courbes représentatives ‘€ et ‘6 sont tracés ci-dessous.
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Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiquer si elles sont vraies, fausses ou si on ne peut pas savoir. Toute
réponse devra étre justifiée pour valoir des points.

Affirmation 1 : La fonction f a un coefficient a positif.
Affirmation 2 : Le discriminant de la fonction g est négatif.
Affirmation 3 : Léquation f(x) = 0 a une solution.
Affirmation 4 : La fonction g a un coefficient c positif.

Affirmation 5 : La fonction f est positive sur I'intervalle [-2; —1].



